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З ЦЕРКОВÍОГО КАЛЕÍДАРЯ

 

9 вересня – преподобного Пімена Великого
Цей угодник народився близько 340 р. 

в Єгипті. З двома своїми братами Анувіем і 
Паїсієм він пішов в один з єгипетських мона-
стирів, де всі троє взяли чернечий постриг. 
Брати настільки були строгими подвижника-
ми, що коли їх 
мати прийшла в 
монастир, щоб 
побачити дітей, 
вони не вийшли 
до неї зі своїх 
келій. Мати зми-
рилася і повер-
нулася додому.

Преподоб-
ний Пімен та-
кож прославив-
ся як великий 
постник. Він міг 
взагалі не спо-
живати їжу біль-
ше тижня, та 
ніколи не зму-
шував інших на-
слідувати його 
приклад, а радив їсти кожен день, але без 
пересичення. Бачачи можливості кожного, 
він нікого не примушував робити непосильні 
подвиги.

Преподобний говорив: «Людині необхід-
но дотримуватися трьох головних правил: 
боятися Бога, часто молитися і робити добро 

людям», «Злоба ніколи не знищить злоби. 
Якщо хто тобі скоїв зло, чини йому добро, і 
твоє добро переможе його злобу». 

Чутка про святого незабаром рознеслася 
по всіх округах. Але пустельник, не бажаючи 
сподобитися слави людської і щоб хтось 

порушував його 
молитовні под-
виги, намагався 
проводити своє 
життя в самоті 
й мовчанні. 
Тому він уни-
кав зустрічей 
з мирськими 
людьми, а осо-
бливо з різного 
роду вельможа-
ми. Спілкувався 
Пімен тільки з 
ченцями, яким 
він давав духов-
ні настанови.

П р е п о д о б -
ний помер у віці 
110 літ, близь-

ко 450 року. Незабаром після смерті він був 
визнаний святим угодником Божим і отримав 
найменування Великий – на знак великої по-
кори та мудрості, скромності, правдивості і 
самовідданого служіння Богові.

Віталій КЛІМЧУК

Чернець: у байдужому суспільстві
народжуються тирани

Таку думку озвучив декан монастирів 
єпархії архімандрит Константин (Марченко) 
у черговому випуску телепередачі «Духовна 
абетка» («12 канал»).

Ведуча поцікавилася, чи обов’язково 
слідкувати за політичними подіями вірую-
чій людині, чи їй достатньо лише розбира-
тися у церковних догматах.

«Всі хочуть мати гарні пенсії, зарплати, 
жити у правовому суспільстві, де діють зако-
ни і правила», – пояснює архімандрит. Окрім 
того, що ми є віруючими людьми, живемо у 
суспільстві. А що таке «політика»? Це життя 
твоєї країни. Тому потрібно бути послідов-
ним. Якщо ти «аполітичний», не цікавишся 
життям країни, то не нарікай на погані дороги, 
недбалих чиновників тощо. Ти що зробив 
для того, щоби змінити ситуацію?

Тому не можемо бути байдужими до 
того, що відбувається навколо нас. «У бай-
дужому суспільстві народжуються тирани», 
– переконує о. Константин. І про це варто 
пам’ятати.

Детальніше про це та інші відповіді, 
щодо благодійності й жертовності в умовах 
війни, можна переглянути у передачі на сайті 
pravoslaviavolyni.org.ua, в розділі «Відео».

Усичі: парафія змінила юрисдикцію
Представники громади Святого Стефана 

в с. Усичі Луцького районного деканату 
звернулися до митрополита Луцького і 
Волинського Михаїла з проханням прийняти 
її до ПЦУ.

Перед цим проведено парафіяльні збо-
ри щодо виходу з УПЦ (МП) і возз’єднання з 
Православною церквою України, і переваж-
на більшість мирян підтримала зміну релігій-
ного центру.

Отож, станом на 26 липня 39 парафій 
приєдналися до Волинської єпархії після 
початку повномасштабної війни Росії проти 
України і загалом 120 – після одержання 
Томосу про визнання автокефалії нашої церкви.

Як зберегти стосунки на відстані
у війну

Протоієрей Віктор Михалевич, насто-
ятель луцької церкви Введення у храм 
Пресвятої Богородиці, у черговій телепере-
дачі «Духовна абетка» (12kanal.com) гово-
рив про родинні взаємини в умовах війни 
та інше важливе.

Коли чоловік на фронті, його дружина 
має весь час перебувати в молитві, якомо-
га частіше відвідувати богослужіння. Святі 
отці кажуть, що сильною є молитва жінки, 
яка постійно благає Творця за чоловіка, 
сина, брата. Вірна дружина завжди вірить у 
Господа і свого мужа. І тоді такий воїн, про-
ходячи через важкі обставини, виживає. 
Якщо чоловік знає, що його вдома чекають, 
– це сильна мотивація: є кого захищати, є 
для кого послужити. І коли трапляється 
побачитися з родиною, хоч на короткий час, 
то ці зустрічі дуже важливі.

Стосунки, розділені відстанню, можна 
порівняти з фундаментом. Сімейне життя – 
це будинок, у якому має бути міцний підму-
рівок, тобто Божі принципи. А щоб він був 
«із каменю», потрібно час. Святитель Йоан 
Золотоустий говорив: якщо чоловік, дру-
жина, діти живуть у згоді з Господом, то 
така сім’я міцна. Міцність її випробовується 
різними кризами, зокрема війною. Коли, за 
словами апостола Павла, приходить «день 
злий» і змітає все на своєму шляху, то є і 
таке, що вистоїть.

Будь-які кризи, біди, негаразди прихо-
дять для того, щоб ми змінилися. Цей світ 
заражений гріхом, починаючи від Адама 
і Єви. То що потрібно робити? Молитися 
і займатися благочестивими справами. 
Панотець навів приклад із книги психо-
лога Віктора Франкла «Людина в пошуках 
справжнього сенсу». Коли автор, перебу-
ваючи в німецькому полоні, зрозумів, що 
зараз не уникне загибелі, то почав сильно 
молитися – і врятувався.

Сила молитви дає нам просвітлення. 
Людина відчуває, що Господь із нею, навіть 
«у тіні смертній» (Пс. 22:4) перебуває поруч. 
Священник радить щодня читати 90-й пса-
лом і вивчити його напам’ять. 

Інтернет-видання «Волинські новини» 
опублікувало й інтерв’ю о. Віктора за темою 
цієї передачі.

Клірик єпархії взяв участь у вернісажі
Інспектор Волинської православної бого-

словської академії священник Андрій Гайдай з 
благословіння митрополита Михаїла 26 липня 
побував на відкритті виставки Міжнародного 
пленеру іконопису та сакрального мистецтва 
«Замлиння» в Музеї волинської ікони.

Ця експозиція стала підсумком творчих зу-
стрічей, які проходили у селі Замлиння коли-
шнього Любомльського району в 2011–2019 
роках. Результатом є більш ніж 600 робіт, які 
демонструвалися на близько 70-ти виставках 
у містах Польщі та України. На цій же імпрезі 
представлено 80 найбільш яскравих витворів, 
що є втіленням духовного діалогу між худож-
никами західного та східного християнства.

Архіпастир закликав до молитви
у День української державності

Митрополит Луцький і Волинський Михаїл 
благословив звершити святкові відправи з 
нагоди цього свята, яке вперше відзначили в 
Україні.

Архієрей закликав відслужити особливі 
молитви за перемогу у війні над російським 
загарбником та взяти участь у світських захо-
дах, щоб там лунала молитва за наших захис-
ників і справедливий мир.

У 2021 р. Президент України підписав Указ, 
за яким День української державності святку-
ватимуть щороку 28 липня – у День хрещення 
Київської Русі – України.

Кирила можуть піддати анафемі
– владика Михаїл

Митрополит Луцький і Волинський відпо-
вів на актуальні питання в ефірі телеканалу 
«Конкурент TV».

Зокрема, архієрей пояснив, чому бого-
слови нашої єпархії засудили вчення «русс-
кого міра», а Священний синод Православної 
церкви України звернувся до Вселенського 
Патріарха Варфоломія щодо притягнення 
російського патріарха Кирила до канонічної 
відповідальності й позбавлення його патрі-
аршого престолу. Якщо всеправославне зі-
брання визнає його дії єретичними, Кирила 
не визнаватимуть московським патріархом, а 
РПЦ необхідно буде відправити його на спокій 
і обрати іншого очільника.

Повністю передачу можна подивитися за цим 
посиланням: https://youtu.be/l7ABE6wQDtM.

Провели в останню путь трьох бійців
Чин похорону воїнів Владислава Крутова, 

Віталія Форманюка та Володимира Дащука 
очолив митрополит Луцький і Волинський 
Михаїл 29 липня в кафедральному соборі 
Святої Трійці.

У проповіді владика зазначив, що війна – 
це те, що страшить сьогодні кожного з нас. 
Це – боротьба, смерть. Такі відчуття нині торка-
ються кожного. Адже війни трапляються через 
зло. І коли ми це зло зупинимо і знищимо, воно 
не поширюватиметься. Тоді не буде страждань. 
Тільки треба вірити. Ці хлопці захищали нашу 

землю і наше майбутнє. Владика подякував 
родинам за виховання героїв.

Владислав Крутов, 1979 року народжен-
ня, мешканець Миколаєва, призваний на 
військову службу за мобілізацією 5 квітня 
до складу військової частини на посаду за-
ступника командира військової частини з 
тилу, начальника тилу. Сім’я бійця переїхала 
до Луцька в статусі внутрішньо переміще-
них осіб. Помер капітан від важких поранень 
унаслідок ворожого ракетного обстрілу по-
близу н. п. Апостолове Криворізького району 
Дніпропетровської області.

Віталій Форманюк, 1980 року народження, 
лучанин, призваний на військову службу за 
мобілізацією 27 лютого до складу військової 
частини на посаду командира бойової маши-
ни. Загинув штаб-сержант біля населеного 
пункту Яковлівка Донецької області.

Володимир Дащук, 1980 року народження, 
мешканець с. Липляни Луцького району, мобі-
лізований 26 лютого до складу військової ча-
стини на посаду навідника-оператора. Загинув 
солдат біля Яковлівки на Донеччині.

Усі троє відійшли у вічність 25 липня. 
Похоронили їх на Алеї почесних поховань 
міського кладовища поблизу с. Гаразджа.

Випускник ВПБА – про служіння у Відні
Які особливості української церкви в 

австрійській столиці, розповідав священ-
ник Микола Лесюк у «Духовній абетці» на 
«12 каналі».

Душпастир нині служить у сторічному 
храмі Рівноапостольних Володимира і Ольги. 
Вперше прибув до Австрії 2014 р., щоб спові-
дати і причащати поодиноких україномовних 
мирян. А тепер, під час російської агресії, зби-
раються працівники нашого посольства, во-
лонтери, інші небайдужі й допомагають про-
дуктами, одягом, ліками, транспортом тощо.

У церкві поєднується служіння для україн-
ців та німецькомовних австрійців. Приходять 
на відправи й ті, кому українська близька, – 
болгари, серби. 

Проживаючи в Австрії як священник 
Вселенського патріархату, о. Микола підтримує 
тісний контакт з Україною, зокрема, співпра-
цює із Синодальним відділом благодійності та 
духовенством ПЦУ.

Отець Микола Лесюк закінчив Волинську 
православну богословську академію та десять 
років прослужив у нашій єпархії.

Зустріч капеланів із керівництвом 
Міністерства оборони

Камінь-каширський декан і військовий 
священник протоієрей Володимир Мицько 
30  липня взяв участь у нараді з високопоса-
довцями.

Оскільки найближчим часом має запра-
цювати капеланська служба ЗСУ відповідно 
до норм нового закону, заступник міністра 
оборони України Ганна Маляр та заступник 
командувача Сухопутних військ Олександр 
Голоднюк обговорили організаційні питання 

з військовими капеланами, які несуть слу-
жіння на передовій, під час зустрічі у Дніпрі.

Найбільше йшлося про те, як забезпе-
чувати задоволення духовних потреб усіх 
наших воїнів, підтримувати високий мо-
ральний дух. Зокрема, це правові основи і 
принципи діяльності Служби військового 
капеланства.

Владика очолив престольне свято 
Іллінського храму в Ратному

З нагоди парафіяльного празника у церкві 
Пророка Іллі в цьому селищі 2 серпня відбу-
лось урочисте Богослужіння, яке очолив 
митрополит Луцький і Волинський Михаїл.

З високопреосвященним служили рат-
нівський декан і настоятель протоієрей 
Роман Бодак та інше місцеве духовенство.

Привітавши зі святом, архіпастир закли-
кав мирян навчитися любити себе. Спочатку 
потрібно полюбити себе, свій край, свій дім, 
а тоді усе інше. Архіпастир зробив наголос 
на рідному. Бо часто ми дізнаємося про іно-
земні новинки, закордонні традиції, а своє 
забуваємо. Тож керуючий єпархією пора-
див спочатку дослідити своє, вітчизняне, а 
тоді – все інше.

Історія Свято-Іллінського собору розпо-
чалася в 1565 р., коли міщани звели храм 
на честь цього старозавітного угодника. 
Церкву було споруджено так, щоб розмістити 
якомога більше вірян, вона мала форму 
правильного чотирикутника на високому 
фундаменті з великими дверима на три 
сторони, вівтар – із позолотою, а головний 
купол бачили за 25 кілометрів. Дерев’яна 
дзвіниця з п’ятьма дзвонами стояла окре-
мо. Внаслідок розташування на перехресті 
двох імперій – Російської та Речі Посполитої 
– містечко Ратне неодноразово змінювало 
підпорядкування, було ареною бойових 
дій. Після Першої світової війни собор став 
парафіяльним храмом.

Понад двадцять літ благочинним і насто-
ятелем був протоієрей Павло Лясковський, 
який спочив у Бозі 1956 р. В 1944-му совєти 
спалили храм. Із 1992-го громада почала 
відновлювати святиню. 4 квітня 1993 р. від-
бувся чин закладення наріжного каменя 
під спорудження храму, а наступного дня 
– перша відправа, яку служив священник 
Роман Бодак.

Попрощалися із сержантом
Михайлом Дарчичем

Заупокійну відправу в кафедральному 
соборі Святої Трійці очолив староста про-
тоієрей Володимир Подолець 3 серпня.

У проповіді душпастир зазначив, що 
воїнів на війну ми завжди проводжаємо 
з тривогою і часто зустрічаємо з болем. 
Цей біль нині поширився по всій Україні. 
Захисник Михайло не просто захищав, а 
як військовий медик, намагаючись проти-
стояти злу, рятував чиїсь життя. Сьогодні 
ми проводжаємо його, молимося за 
героя, який запалив у нас велику любов до 
Вітчизни.

Михайло Степанович Дарчич, 1972 року 
народження, пішов на військову службу за 
мобілізацією 26 лютого, був призначений на 
посаду фельдшера медичного пункту стрі-
лецького батальйону. Поліг на полі бою 31 
липня поблизу населеного пункту Соледар 
Донецької області.

Загинув на фронті
брат жидичинського ченця

Відійшов до Господа Ярослав Воробей 
– рідний брат ієромонаха Феодосія, насель-
ника чоловічої обителі Святителя Миколая 
Чудотворця, що в с. Жидичин Ківерецького 
деканату.

Як повідомив у фейсбуці декан монас-
тирів, жидичинський намісник архіман-
дрит Константин (Марченко), до 24 лютого 
Ярослав був на заробітках за кордоном, 
але з початком ескалації російського втор-
гнення повернувся – і відразу у військко-
мат. «Навіть з братом не встиг побачитись 
– так поспішав нас захистити… Тепер знов 
додому. Правда, ми не так думали: „Багато 
задумів у серці людини, а сповниться один, 
Господній”, – казав Соломон».

Старший солдат Ярослав Воробей, 
1992 року народження, ковельчанин, за-
гинув 2 серпня поблизу населеного пункту 
Соледар Донецької області. Чин похорону 
відбувся 6 серпня у ковельському соборі 
Святителя Димитрія Солунського. Очолив 
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богослужіння декан протоієрей Анатолій 
Александрук. Поховали бійця на кладовищі 
с. Нова Вижва, поряд із матір’ю.

Митрополит Луцький і Волинський 
Михаїл, Управління єпархії, намісник та бра-
тія монастиря висловлюють щирі співчуття 
о. Феодосію з приводу втрати брата.

Архієрей у Катерининському храмі:
«З Богом перемагаємо страх»

Високопреосвященний Михаїл 7 серпня 
відвідав луцьку парафію Великомучениці 
Катерини (вул. Ветеранів, 1-А), очолив 
Божественну літургію в день Успіння правед-
ної Анни.

У проповіді владика зазначив, що хри-
стиянин – це людина, яка очищає свій ро-
зум, тіло, душу. Чиста душа прагне одержати 
Божественну благодать, яка «немічне уздо-
ровлює і недостачу доповнює».

Молитва дає віру перебороти страх. 
Віримо, що Господь її почує. Іноді щиро помо-
литися своїми словами краще за прочитане 
з молитовника. Зосереджуймося лише на 
молитві, не відволікаймося думкою.

Християнин шукає Господа цілеспрямо-
вано, з любов’ю. Хто прагне святості, завжди 
прагне до Бога, до ближнього, до єднання, і 
той не бачитиме біля себе негативних людей.

Архієрей укотре нагадав, щоб любили 
своїх ближніх, своїх ворогів і ненавиділи во-
рогів Божих.

З високопреосвященним правили: луць-
кий міський декан протоієрей Михайло 
Онищук, настоятель протоієрей Юрій 
Близнюк, інше духовенство.

Відспівали захисника Валерія Федюка
7 серпня чин похорону в луцькому кафедраль-

ному соборі Святої Трійці очолив декан про-
тоієрей Микола Нецькар.

У проповіді панотець зазначив, що ра-
дісна й квітуча раніше Україна сьогодні у 
траурі вдови. Війна – це не тільки постріли і 
руйнування, а й смерть. Але життя сильніше 
за смерть і любов – сильніша за життя. Герої 
не пошкодували свого життя, бо любили 
Батьківщину.

Рядовий Федюк Валерій Євгенович, 1963 
року народження, лучанин, мобілізований 26 
лютого до військової частини на посаду 
навідника механізованого батальйону.

Загинув 1 серпня поблизу населеного 
пункту Яковлівка Донецької області.

Рованці: престольне свято з архієреєм
У церкві Великомученика й цілителя 

Пантелеймона цього села Луцького районно-
го деканату митрополит Михаїл 9 серпня 
очолив літургію з нагоди храмового праз-
ника.

У казанні владика зазначив, що ми часто 
вживаємо слово «духовність». І відразу пояс-
нив, що духовність – це жити і навчатися жити 
в любові з Богом, жити по-Божому. Жити так, 
щоб «душу й тіло положити…», бо наше тіло 
– це, як сказано в Біблії, храм Духа Святого. 
І його потрібно любити Божою любов’ю. 
Шість днів працювати, а сьомий присвятити 
Господу. Полюбивши себе, мирянин відчуває 
радість, щастя. А разом і бажання жити, до-
помагати ближньому. Тож за все, що маємо, 
треба дякувати Всевишньому.

Разом із високопреосвященним молилися: 
декан протоієрей Володимир Присяжнюк, насто-
ятель протоієрей Сергій Коць, інше духовенство.

Після літургії відслужили заупокійну літію 
на могилі колишнього настоятеля священника 
Петра Огибовського, що біля храму.

Цегляний Божий дім у Рованцях спору-
джено 1900 р., раніше були дерев’яні, що, як 
оповідають, згоряли від блискавок.

За дослідженнями краєзнавців, перший 
храм Великомученика Пантелеймона стояв на 
Церковній гірці, що у Гнідавському передмісті 
(тепер вул. Потебні). Дата будівництва неві-
дома (за віднайденими деталями – ймовірно, 
XII–XIII ст.). Окремо розміщувалася дзвіниця 
із п’ятьма дзвонами: три з них виготовлено 
1651 р., четвертий – найбільший (вагою 7 пудів 
29 фунтів), п’ятий – найменший із зображен-
ням цілителя Пантелеймона. Два останніх 
(1876 і 1888 рр. виготовлення) розплавилися 
при пожежі. Жоден не зберігся: від них зали-
шився тільки кусок, який вмуровано в нову 
церкву над входом.

Для цегляного Божого дому дзвони замов-
ляли в Подільській губернії. Чотири виготовив 

ливарник Юлій Островський. Сучасна дзві-
ниця, як і попередня, налічує п’ять дзвонів. 
Найбільший (1,5 т) має ікону Ісуса Христа 
«Любляче серце» та написи латиною.

У храмі є чудотворний образ святого 
Пантелеймона. Виготовлено й освячено його 
в 1895 р. на горі Афон (у Греції), де зберігають-
ся нетлінні мощі великомученика. За більш 
ніж століття біля ікони відбулося чимало зці-
лень, і сьогодні за молитвами біля неї Господь 
творить дива. «Я особисто неодноразово був 
свідком чудотворних зцілень», – пригадує на-
стоятель.

Владика Михаїл очолив
празник у Підгайцях

Наш митрополит відвідав парафію в цьому 
селі Луцького районного деканату, що має 
дворівневу церкву.

Разом із високопреосвященним у нижній 
церкві, що присвячена мученику Йоанові 
Воїну (верхній храм Архістратига Божого 
Михаїла ще будується), 12 серпня службу Божу 
правили: декан Свято-Успенського округу 
протоієрей Андрій Мовчанюк, головний вій-
ськовий капелан єпархії протоієрей Михайло 
Бучак, настоятель протоієрей Іван Гуреєв та 
інше духовенство.

У слові владика зазначив, що війна – це 
горе, страждання і водночас випробування. 
Війна сама не з’являється, її кличе гріх. Тут, 
у своєму краї ми оберігаємо Вітчизну, допо-
магаємо армії. Але потрібно робити впев-
неніші кроки, щоби з вірою прискорити 
перемогу.

Якби не було війни, ми б не знали, хто 
поряд з нами, – просто односельчанин чи 
друг, патріот.

Із початком російської агресії частина 
українців виїхала з Батьківщини. А ті, хто зали-
шився, кажуть, що в них сором переміг страх. 
Господь мовить: хто душу свою покладе за 
друзів своїх, той спасеться. Тож маємо уподіб-
нитися воїнам Христовим і вірити в перемогу: 
перемогу правди, перемогу життя.

Архієрейськими благословенними грамо-
тами нагороджено активних парафіян.

Піснею «Червона калина» учасників тор-
жества привітали вихованці недільної школи 
«Янголята».

Опісля літургії служили заупокійну літію за 
всіх воїнів, які віддали життя за Україну.

Свято-Михайлівську церкву засновано 
2003 року. 2018-го освятили нижній храм. 
У Божому домі облаштовано стелу з портретами 
героїв Небесної сотні та волинян, полеглих у 
російсько-українській війні.

Керуючий єпархією відвідав Студині
13 серпня, у передсвято Винесення 

хреста Господнього, митрополит Михаїл 
очолив Божественну літургію в храмі 
Рівноапостольної княгині Ольги цього села 
Рожищанського деканату (Луцький р-н).

Разом із владикою молилися: декан про-
тоієрей Василь Шняк, настоятель священник 
Андрій Криєнтий, інше духовенство.

У проповіді архіпастир закликав любити 
свою Вітчизну, своє місто чи село. Батьківщину 
треба зробити такою, щоби жити в ній щасливо. 

Люди скрізь однакові, але стан душі у кож-
ного різний. Справді багата людина – не 
через свої статки, а через багатство душі, в 
якій поєднується Божественна благодать, 
любов до ближнього, до Батьківщини, до 
свого храму. А храм, за словами владики, 
– це училище благочестя, в якому вчимося 
любити себе, щоб полюбити ближнього. 
Духівник навчає нас духовного – жити за 
законами любові.

Архієрейськими благословенними 
грамотами нагороджено жертводавців і 
активних парафіян.

По завершенні відправи високопреос-
вященний прочитав молитву закликання 
Святого Духа перед початком усякого до-
брого діла та окропив освяченою водою 
будівництво дзвіниці. Не залишив митропо-
лит без уваги й роботу над новим іконоста-
сом. Працює над ним особисто о. Андрій, 
який є майстром по дереву, йому допома-
гають небайдужі парафіяни. Тож архіпас-
тир, благословивши трудівників, побажав 
успішного завершення цих робіт.

Божий дім у Студинях збудовано 2015 
року, освячено 2018-го.

Сокіл: уперше правили українською
У цьому селі Рожищанського деканату 

першу Божественну літургію в храмі Святої 
Трійці, що віднині в лоні Православної цер-
кви України, очолив настоятель парафії 
архімандрит Яків (Мільян).

13 серпня разом молилося духовен-
ство благочиння та ченці чоловічого монас-
тиря Святителя Миколая Чудотворця, що в 
с. Жидичин Ківерецького деканату.

Навесні громада вирішила залишити 
Московський патріархат, проте докумен-
тальний процес затягнувся на декілька 
місяців. 11 серпня фахівці облдержадміні-
страції провели перевірку й опис майна у 
Свято-Троїцькій церкві та передали громаді 
в постійне користування храм і дзвіницю.

Дерев’яну церкву в Соколі засновано в 
XVI столітті. 1853 року вона згоріла і була 
відбудована. Пам’ятка архітектури місце-
вого значення. У ній зберігається багато 
цінних речей, що перебувають на обліку в 
держреєстрі.

Подякуймо Господу за врожай
– проповідь архієрея

У свято Винесення чесного хреста 
Господнього митрополит Луцький і 
Волинський Михаїл розповів про особливі 
дні вдячності для мирян.

На завершення Божественної літургії в 
кафедральному соборі Святої Трійці 14 серпня 
владика зазначив, що до Всевишнього ми 
частіше звертаємося з проханнями, аніж із 
подякою. Церква встановила певні дні по-
дяки за милості й щедроти, що посилає нам 
Бог.

Ми знаємо стародавню традицію ново-
ліття 21 березня, після якого починалися 
польові роботи. Того дня кожен міг попро-
сити собі достатку.

Спочатку звертаємося до Бога, щоби 
благословив вчасно посіяти. Потім – щоби 
посіяне виросло. А коли виросте, христия-
нин дякує Господу за врожай. Від нас зале-
жить посіяти й обробити, а як впливатиме 
на нього сонце, дощ, вітер, інші явища, зале-
жить від наших щирих молитов. Іноді попу-
щення Боже дозволяє задуматися: не дбав 
– не вродило. Тож «просіть і дасться вам…», 
сказано в Євангелії (Мф. 7:7).

У цих проханнях – сутність спілкування 
із Живим Богом. Має бути проста розмо-
ва: попросив, побачив, подякував. Коли 
Творець бачить нас вдячними, Йому хо-
четься нам більше дати. А коли ми невдячні, 
тоді Господь дає лише найнеобхідніше.

Нинішній день – це подяка за частину 
врожаю, що вже дозрів, каже митрополит. 
За кілька днів знову подякуємо Господу. 
Адже має бути живе спілкування з Богом! 
Дякуємо, що ми забезпечені Його дарами на 
наступний рік.

У ВПБА розпочався новий
навчальний рік

У домовому храмі Всіх волинських свя-
тих Волинської православної богословської 
академії 15 серпня відслужили молебень на 
початок 2022/2023 навчального року.

«Ми розпочинаємо навчання у непро-
стий час, коли в Україні триває війна, – звер-
нувся до викладачів і студентів ректор 

З ЦЕРКОВÍОГО КАЛЕÍДАРЯ
Неділя 13-та після П’ятдесятниці.

Притча про злих виноградарів
Цього дня Православна Церква пропонує 

для роздумів притчу про злих виноградарів, 
яку розповів Ісус Христос, перебуваючи в 
Єрусалимському храмі протягом останнього 
тижня Свого земного життя (Мф. 21:33–42). 
Важливість та символізм цієї історії теологи 
трактують із притаманною їм глибиною та 
пророцтвом. Мудрість цієї притчі актуальна 
і в сьогоденні.

Суть історії полягає в тому, що добрий 
господар заклав на своїй землі виноградник, 

побудував усі споруди для його обробки і 
віддав для роботи орендарям. Приваблива 
ділянка з виноградом так заполонила пра-
цюючих, що вони не сприйняли посланців 
господаря, які прибули до них, аби скори-
статися врожаєм. Орендарі захотіли самі 
розпоряджатися плодами, які їм не нале-
жали. У своїх злих помислах вони побили 
посланців камінням, а потім вбили сина го-
сподаря. Символічно і юридично врожай 
належить власнику, який його сотворив, дав 
можливість орендарям працювати і мати 
свою дещицю із вирощеного. Проте ті, хто 
мав дохід із виробничого процесу, задумали 
стати власниками.

Коли ми розмірковуємо над найголов-
нішим злом нашого часу – корупцією, то чи 
не нагадує нам ситуація з виноградником 
продовження тисячолітньої історії. Чи не 
навчила вона людей своєю мудрістю стати 
кращими, розсудливими і справедливими? 
Чи не бажають нині сучасники, орудуючи ве-
личезними коштами, привласнити їх собі і не 
віддавати на користь суспільства? Якщо їхня 
свідомість позбавлена будь-яких духовних 
цінностей, то зробити такий злочин їм легко 

і навіть природно. Відповідно у їх головах 
відсутні закони Божі щодо справедливого 
розподілу із ближнім земних плодів, даро-
ваних Усевишнім. Духовне вихолощення цін-
ностей веде до того, що чуже стає власним, 
а справедливість і порядність нівелюються. 
Так звані орендарі вважають свою позицію 
правильною і безпомилковою.

«Отже, коли прийде господар виноград-
ника, що він зробить з цими виноградаря-
ми? – «злочинців цих покарає смертю, а ви-
ноградник віддасть іншим виноградарям, 
які віддаватимуть йому плоди своєчасно» 

(Мф.  21:40–41). Майже два тисячоліття, з 70 
року після Різдва Христового  цей уривок 
Святого Письма сприймається, як пророцтво. 
Після того, як обраний Богом народ знехтував 
Сином Божим, Єрусалим зруйнувала римська 
армія. Значна частина населення була знищена, 
а інші розсіялися по цілому світу.

Виноградник уособлює образ квітучого 
життя зі щедрими плодами для людей, що 
створені за подобою Божою. Земні скарби 
є найпершою людською спокусою, перед 
якою не всі можуть встояти. Таких спокус у 
нашому житті останнім часом примножуєть-
ся незбагненно. Досягнення привабливих 
плодів не завше пов’язано із важкою працею. 
Найпростіший і злочинний шлях – відібра-
ти у когось те, що тобі не належить. Обма-
ни, здирництва, приниження, війни стали 
характерною особливістю цивілізованого 
світу. Якщо висновків не в змозі зробити самі 
орендарі Божих плодів, то настане час, коли 
Всевишній покарає недбайливих своїх рабів, 
а виноградник віддасть іншим винограда-
рям, які віддаватимуть йому плоди своє-
часно.

Віталій КЛІМЧУК

Продовження на с. 6



28 липня, в День хрещення Київської Русі – України та День 
української державності, доставили її митрополит Луцький і 
Волинський Михаїл, керівник ГО «Елеос-Волинь» протоієрей 
Петро Стеблина та представники державної влади. Вони 
передали гуманітарні набори (продукти, засоби гігієни тощо) 
безпосередньо до місць тимчасового прихистку внутрішньо 
переміщених осіб в обласному центрі.

«Ми прийшли з добрим словом і гостинцями, аби хоч тро-
хи полегшити ваше нелегке буття віддалік домівок та рідних 
місць. Заради цієї мети церква і влада об’єдналися», – зазна-
чив архієрей.

Як розповів керівник платформи о. Петро Стеблина, на-
стоятель луцького храму Святителя Феодосія Чернігівського, 
вантаж зібрано зусиллями римсько-католицького священни-
ка Мечислава Пузевича з Любліна та Люблінським волонтер-
ським центром.

Мережа громадських організацій під загальною назвою 
«Елеос» заснована Православною церквою України. Опіку-
ються військовими, переселенцями і соціально уразливими 
верствами населення. Цю платформу в нашій єпархії відкрито 
з благословіння владики в лютому ц. р. на базі всеукраїнської 
мережі.

***
Завдяки німецьким доброчинцям у Луцьку 14 серпня 

переселенці одержали сто сертифікатів на 1500 грн, які можна 
використати в супермаркетах «Сільпо».

Захід організовано ГО «Елеос-Україна» спільно з німецькою 
організацією «Johanniter International Assistance». Підготували 
продуктові картки (ваучери), щоби внутрішньо переміщені 
особи придбали собі необхідні продукти. Перша роздача від-

булась у Києві 7 серпня біля Свято-Михайлівського Золотовер-
хого чоловічого монастиря. Допомогу призначено для 13-ти 
міст України, у т. ч. для Луцька. Заплановано, що впродовж 
трьох місяців її отримають 10 тисяч потребуючих.

За повідомленням голови ГО «Елеос-Волинь» протоієрея 
Петра Стеблини, сертифікати вручили біля храму Святителя 
Феодосія Чернігівського, що в обласному центрі, в свято Ви-
несення хреста Господнього. Аби отримати такий документ, 
необхідно прийти до Феодосіївської церкви (вул. Володи-
мирська, 70 – зупинка «Кондитерська фабрика»), обов’язково 
взявши довідку (або її копію), що підтверджує статус внутріш-
ньо переміщеної особи.

Інформація про цю та інші благодійні акції – на сто-
рінці «Елеос-Волинь» у фейсбуці. Підтримати церковне 
соціальне служіння можна за реквізитами: ГО  «Елеос-Во-

линь». Код отримувача: 44433818. Рахунок отримувача: 
UA293052990000026004040810550. Назва банку: АТ КБ 
«ПриватБанк».

Оксана КАРНКОВСЬКА

Народний аматорський хоровий колектив ветеранів Волині «Злагода» (керівник Ігор Баранюк) 
влаштував благодійні виступи в храмах обласного центру.

Як розповів протоієрей Олександр Вронський, настоятель громади Преподобного Іова Поча-
ївського (бульв. Дружби народів, 16), після недільного богослужіння 31 липня біля святині відбувся 
концерт, на якому вдалося зібрати близько 9 тисяч гривень на потреби ЗСУ.

Таке ж мистецьке дійство пройшло 24 липня в церкві Великомучениці Катерини, що на 
вул. Ветеранів, 1-А. За словами настоятеля протоієрея Юрія Близнюка, для наших воїнів 
зібрали 5 тисяч гривень.
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Із благословіння митрополита Луцького і Волинського 
Михаїла у парафіях проходять заходи для допомоги Зброй-
ним силам України.

Ярмарок «З любов’ю до ЗСУ» відбувся на площі собору 
Святої Трійці 14 серпня, у день Винесення чесного хреста 
Господнього. Волонтерки луцького жіночого монастиря Свя-
тителя Василія Великого продавали солодощі, квіти, мед. 
Працювали фотозона, дитячий бодіарт. Організатори заходу 
Іванна Клеха й Оксана Гримайло. Їм допомагали засновниця 
галереї сакрального та образотворчого мистецтва «Образ» 
Наталя Грабовецька, студенти Волинської православної бого-
словської академії, насельниці обителі.

Зібрані кошти (19 700 грн) передали на закупівлю побутової 
техніки для воїнів.

Грошовий переказ можна здійснити й надалі за 
такими реквізитами: Благодійний фонд «Любарт»: р/р 
UA49305299000002600302081086, код отримувача: 44703899, 
АТ КБ «Приватбанк».

Того ж дня ярмарок «Паляниця» проведено в громаді 
Собору Пресвятої Богородиці с. Забороль Луцького районного 

деканату. «Ми сьогодні зібрали 25 837 грн», – пише у фейсбуці 
настоятель протоієрей Віталій Антонюк.

Парафіяни храму Великомученика і цілителя Пантелеймона 
с. Рованці цього ж благочиння тоді вторгували на подібному 
ярмарку15 400 грн.

Заходи на підтримку ЗСУ організовує, зокрема, ГО «Волон-
тери Волині з добром у серці» (куратор Алла Демчук).

Як розповів протоієрей Іван Гуреєв, настоятель пара-
фії Архістратига Михаїла в с. Підгайці Луцького районного 
благочиння, 31 липня на подвір’ї цієї церкви провели бла-
годійний продаж. По завершенню Божественної літургії ко-
жен міг щось придбати: пиріжки, печиво, солодощі та іншу 
смакоту, виготовлену доброчинцями. Присутні послухали 
патріотичні вірші у виконанні волинських письменників та 
насолоджувалися співом учасників музичного гурту «Терем-
чани». Виручені від продажу кошти (21 900 грн) пішли на до-
помогу армії.

Подібна акція відбулась і на території луцької церкви Свя-
тителя Йоана Золотоустого (вул. Дубнівська, 30-Д) тиждень 
перед тим. Тоді зібрали 6700 грн.

А вихованці недільної школи парафії Великомученика і 
цілителя Пантелеймона, що в с. Рованці Луцького районного 
благочиння, 31 липня організували коло храму продаж буке-
тів лаванди, що ростуть біля Божого дому. Цього дня для вої-
нів зібрали близько 6 тисяч гривень. Акція продовжилася до 9 
серпня, коли відбулося престольне свято з архієреєм. 

Парафія Великомученика і цілителя Пантелеймона в Луцьку 
7 серпня влаштувала благодійний торг поруч із храмом, що у 
Волинській обласній клінічній лікарні. Гроші збирали для вої-
на Назара, який має одну нирку та цукровий діабет. Стан його 
здоров’я погіршився. Лікувати погодилися в Німеччині, проте 
на перевезення бійця потрібно 2 тис. доларів. Тож діти прода-
вали солодощі, аби допомогти коштами. Як розповів настоя-
тель протоієрей Назар Бабій, гроші продовжують збирати. Якщо 

ви теж хочете долучитися до збору, то у храмі стоїть скринька, 
де можна здійснити благодійний внесок.

Захід на підтримку нашої армії влаштували і на терито-
рії чоловічого монастиря Святителя Миколая Чудотворця в 
с.  Жидичин Ківерецького деканату. З благословіння декана 
монастирів єпархії та намісника цієї обителі архімандрита 
Константина (Марченка) організували ярмарок вихованці 
місцевої недільної школи «Промінчик» разом із викладачами 
Марією Шевчук, Людмилою Приймак та батьками. 24 липня, 
в день рівноапостольної Ольги, після Божественної літургії 
школярі продавали пиріжки, солодощі та інше, виготовлене 
власноруч. «Маленькі рученята пекли, ліпили, замішували, 
оформляли смаколики до ярмарку. А це справа не одного дня 
і не 20 хв. Бо ціль висока: долучитися та допомогти нашим во-
їнам…», – зазначено на сторінці недільної школи у фейсбуці. 
Діти готувалися заздалегідь. Практичні заняття проходили як 
у вчительки вдома, так і в своїх сім’ях. Під час доброчинного 
заходу зібрали понад 15 тисяч гривень. Кошти призначено на 
придбання спецодягу військовим. 

ДОБРОЧИННІ ЯРМАРКИ БІЛЯ ХРАМІВ СТАЮТЬ ТРАДИЦІЄЮ
БЛАГОДІЙНІСТЬ

ПЕРЕСЕЛЕНЦІ ОТРИМАЛИ ДОПОМОГУ

ПАРАФІЇ З АРТИСТАМИ ЗБИРАЛИ 
ГРОШІ ДЛЯ АРМІЇ 

Співці луцької парафії Холмської ікони Божої Матері (регент Катерина Токало) 10 серпня 
взяли участь у доброчинному концерті хорової музики «Mysticum mysterium» для армії.

Зведений хор із восьми музичних колективів Львова, Чернігова, Києва та Луцька під ору-
дою Віталія Муляра виступив у Музеї сучасного українського мистецтва Корсаків (вул. Кар-
бишева, 1, РЦ «Адреналін-Сіті»). Саме цей заклад започаткував марафон «Артбатальйон», 
який триватиме до перемоги України. Під час концерту, де прозвучали твори українських і 
зарубіжних композиторів, зібрали 5600 грн.

Благодійний виступ хору «Кредо» для підтримки ЗСУ відбувся і 21 серпня на площі біля РАГСу.

ХОР «КРЕДО» – У ПРОЄКТІ
«АРТБАТАЛЬЙОН»



138 дітей із православних і проте-
стантських сімей Луцького районного 
деканату були учасниками христи-
янського табору, що пройшов 25–30 
липня в оздоровчому комплексі «Чайка» 
(с. Хрінники Рівненської обл.).

У перший день восьми-п’ятнад-
цятирічних таборян згуртувала мо-
литва і знайомства. У другий з ними 
займалися представники Національ-
ної поліції (говорили про поведінку 
в часи воєнного стану, різні особливі 
випадки). Головний військовий капе-
лан єпархії протоієрей Михайло Бучак 
повідав про капеланське служіння, 
а військовий священник протоієрей 
Олександр Добровольський навчав 
азів тактичної медицини. Третього 
дня прибули нацгвардійці: розповідали 
про свою діяльність, демонстрували 
роботу спеціально навчених собак, 
військових дронів тощо. Увечері від-
булося представлення куренів, сценки, пісні біля вогнища. 
Із таборянами були митрополит Луцький і Волинський 
Михаїл та голова Боратинської ОТГ Сергій Яручик.

На четвертий день із Боратина приїхала група спортсменів, 
вони проводили з дітьми туристичні змагання, зокрема, 
на байдарках. Із Луцька завітав сімейний дует Гарбузів і 
дав концерт. П’ятого дня з таборянами працювали спів-
робітники ДСНС – навчали користуватися вогнегасниками, 
брансбойтами, як поводитися на воді, з вибуховими речови-
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ЯК ВІДБУВСЯ ТАБІР «ДІТИ ВОЛИНІ»

Вихованці християнського табору «Ковчежець» при 
луцькому храмі Воздвиження хреста Господнього (вул. Данила 
Галицького, 2) влаштували спектакль для біженців, які про-
живають в обласному центрі.

Як розповів настоятель протоієрей Василь Клочак, 
прем’єра вистави «Притча про милосердного самарянина» 
відбулася в Палаці культури міста 2 серпня, в день ушану-
вання пророка Іллі.

Душпастир відмітив, що цьогорічний девіз табору – «Всі 
разом до перемоги!». Старша група отримала завдання роз-
повісти дітям молодшої про волонтерство, як вони його 

розуміють і сприймають. Але натомість ті вирішили за кра-
ще показати виставу. З юними акторами працював керівник 
театральної студії «Бешкетники» Вадим Хаїнський. Ляльки 
виготовляли власноруч. А після виступу панотець спілку-
вався з глядачами, серед яких було чимало переселенців.

Показ проведено в рамках благодійного проєкту Депар-
таменту культури Луцької міської ради для арттерапії та до-
звілля внутрішньо переміщених осіб.

Оксана КАРНКОВСЬКА

Денис Гудзенко, який прислуговує у храмі Вознесіння 
Господнього м. Горохів, отримав максимальний бал із усіх 
предметів національного мультипредметного тесту.

Про це 7 серпня повідомив у фейсбуці декан і настоя-
тель парафії протоієрей Андрій Сидор. Душпастир привітав 
молодого братчика з нагадуванням духовної премудрості: 
«Покладаємо надію не тільки на свої сили, але призиваймо 
також у поміч ім’я Боже».

Про подію написала газета «Волинь» (volyn.com.ua), 
звернувши увагу на те, що о. Андрій «усіх малих і юних при-
служників, учнів недільної школи насамперед навчає лю-
бові до людей і до Бога. „Бог Батько, якщо церква – матін-
ка“. Завжди просить дітей і дорослих славити Творця у лоні 

храму. І вони, заручившись вірою в благословення Всеви-
шнього й правдивість науки благочестивого духовного на-
ставника, впевнено йдуть до своїх мрій».

До речі, це не єдиний випадок вагомого успіху юних 
служителів Господа в горохівській Свято-Вознесенській 
громаді. У червні інформаційна служба єпархії повідомля-
ла про Богдана Бойка, який посів перше місце з роботою 
про історію цієї церкви на Всеукраїнському інтерактивному 
конкурсі «МАН – Юніор-дослідник».

Ольга ВЕРЕМЧУК,
прот. Віталій СОБКО

ВИСТАВА ПАРАФІЯН ДЛЯ ДІТЕЙ-ПЕРЕСЕЛЕНЦІВ

ЮНИЙ ПРИЧЕТНИК СКЛАВ НМТ НА 200 БАЛІВ

ПЕРШИЙ ВІЗИТ ВЛАДИКИ МИХАЇЛА В БІЛОСТОК
ЄДИНА ЦЕРКВА

Митрополит Луцький і Волинський 23 липня відвідав 
парафію в цьому селі Луцького районного деканату, яка в 
травні возз’єдналася з Православною церквою України.

У проповіді архіпастир говорив про важливість відпові-
дальності. Не варто нарікати на життя, якщо ти нічого не зміню-
єш у ньому. Варто жити за законами держави, совісті й моралі 
та нести відповідальність за свої вчинки.

Божественну літургію в переддень спомину рівноапо-
стольної Ольги із високопреосвященним правили: декан 
Йоано-Богословського округу протоієрей Валерій Владика, 
настоятель протоієрей Юрій Хлопецький, інше духовенство 
цього благочиння. Проведено нагородження активних пара-
фіян архієрейськими благословенними грамотами і традиційну 
хресну ходу навколо храму.

Білосток у XVI ст. належав українському родові шляхтичів 
Білостоцьких, а в XVII – Гулевичів. У 1636 р. земський писар 
Семен Гулевич, а згодом єпископ Перемиський і Самбірський 
Сильвестр (Гулевич-Воютинський) заклали монастир із цер-
квою Архістратига Михаїла. Настоятелем її в 1667–1740 рр. був 
ієромонах Іов (Кондзелевич), відомий іконописець. У 1776-му, 
за уніатських часів, у монастирі засновано школу і василіан-
ську семінарію. Після ліквідації унії у 1839 р. обитель закри-
ли, а монастирський храм став православним парафіяльним. 
У 1843–1863 рр. при ньому діяла духовна семінарія.

Божий дім тут – це тринефна (нефи, або нави – поздов-
жня чи поперечна частини простору між колонами) базиліка, 
збудована в стилі бароко. Церква мала унікальний іконостас, 
розписаний у XVII–XVIII ст. Іовом (Кондзелевичем), який після 

Другої світової війни передали до Національного музею Львова. 
А ще в храмі знаходилася чудотворна Білостоцька ікона Бого-
родиці, за молитвами біля якої ставався рятунок людей від 
різноманітних бід. 1995 р. церкву пограбували, винесли свя-
тині, у т. ч. чудотворний образ та Євангеліє.

Храм постав поблизу джерела, яке називали «білим сто-
ком», оскільки вода в ньому через поклади крейди мала білий 
колір. Отці, які тут служили, стверджували, що за цілющими 
властивостями вона не поступається джерелу Святої Анни 
поблизу Почаєва (в с. Онишківці). Оповідали також, що колись 
із джерела пив воду князь Володимир Великий. А гетьман Богдан 
Хмельницький любив біля нього зупинятися.

Церква є пам’яткою архітектури національного значення.

нами. Потому з дітьми мали розмову представники Волин-
ської православної богословської академії: декан бого-
словського факультету протоієрей Ігор Скиба і викладачі 
протоієрей Олександр Хорошко та священник Денис Клю-
ковський. Зокрема, ішлося про сповідь і причастя.

Шостого дня відбулася Божественна літургія просто 
неба, служило духовенство деканату, відправу очолив 
благочинний протоієрей Володимир Присяжнюк. Діти 
сповідалися і причащалися. (Ясна річ, кількаразова молитва 

лунала і щодня.) Відтак пройшло урочисте 
закриття табору.

Діти жили в комфортабельних умо-
вах, добре харчувалися, були забез-
печені медичним обслуговуванням. 
У комплексі «Чайка» є бомбосховище.

Усю роботу очолив і координував 
відповідальний за таборування, нав-
чання і дозвілля православної молоді 
Південного округу Луцького районно-
го деканату протоієрей Роман Нестер, 
настоятель парафій у селах Новостав і 
Коршовець. Духівниками табору були: 
благочинний протоієрей Валерій Вла-
дика, протоієреї Юрій Глова, Сергій 
Мельничук, Олександр Казмірчук, 
Юрій Крохмаль-Брилевський. Серед 
активних помічників – матінка Ірина Не-
стер, курінні: Анастасія Нестер, Софія 
Мовчанюк, Микола Казмірчук, Іван 
Цапюк, Христина Глова, Анастасія Семе-
нюк. Доклав старань декан протоієрей 

Андрій Мовчанюк.
Управління єпархії висловлює щиру подяку за співпрацю: 

Сергієві Яручику, голові Городищанської ОТГ Світлані 
Соколюк, підприємцям Ігореві Куріліну, Юрієві Цейку, 
Миколі Ленчуку, педагогічним колективам Боратинської 
ОТГ, органам Нацгвардії, поліції, ДСНС.

Віктор ГРЕБЕНЮК



 

Четвертою заповіддю Творець повелів шість днів працювати, 
робити свої діла, хто до яких покликаний, а сьомий – особливо 
присвячувати служінню Йому, на угодні Йому діла.

Угодними Богу ділами є: турбота про спасіння своєї душі, 
молитва у храмі та вдома, вивчення Закону Божого, просві-
чення розуму і серця корисними пізнаннями, читання Святого 
Письма та інших добрих для душі книг, благочестиві розмови, 
допомога бідним, відвідування хворих і ув’язнених, утішання 
засмучених та інші хороші справи.

Це зовсім не означає, що в інші шість днів тижня ми не 
повинні займатися такими діяннями. Вони повинні супрово-
джувати християн щоденно, адже ми всі керуємося законами 
Господніми не в окремо вибраному відрізку часу, а постійно. 
Кожен день потрібно знаходити час не тільки для щирої молит-
ви, а й для угодних Творцеві справ. Буденна робота, особливо 
важка і не вкрай необхідна, у сьомий день вважається гріхом. 
Проте деякі віряни мають таким днем суботу, інші – неділю. Чим 
не привід звинувачувати один одного у гріховності і небажанні 
покаятись?

У Старому Завіті святкувалася субота як спогад про творін-
ня світу: «І благословив Бог сьомий день, і освятив його, бо спо-
чив від усіх діл Своїх, які чинив» (Бут. 2:3). Після вавилонського 
полону юдейські книжники стали пояснювати заповідь про 
суботній спокій аж занадто формально, забороняючи цього 
дня взагалі робити будь-що, навіть добре. Як видно з Євангелій, 
книжники і Спасителя звинувачували в «порушенні суботи», 
коли Він цього дня когось ізціляв. Господь пояснював їм, що 
«субота для людини, а не людина для суботи» (Мк. 2:27). Іншими 
словами, суботній спокій установлено для фізичної і духовної 
користі людини, а не для її поневолення і позбавлення доброї 
діяльності. Щотижневе усунення від звичайних занять дає мож-
ливість зібрати свої думки, відновити тілесні й душевні сили, 
осмислити мету своїх старань і взагалі свого земного існування. 
Праця потрібна, але найважливішою справою є спасіння душі.

В апостольські часи субота дотримувалася християнами 
юдейського походження. Проте в перший день після суботи, у 
неділю, євреї-християни збиралися для молитви і причащання. 
Так виникло святкування недільного дня. Навертаючи язични-

ків у християнство, апостоли не вимагали від них дотримання 
суботи, але збирали їх на молитву саме в недільний день. Так 
потрохи субота поступилася місцем неділі, яка стала повсюдно 
відзначатися як день, присвячений Богові, на виконання чет-
вертої заповіді.

Більшість людей у неділю не планують якихось «енергоза-
тратних» робіт, але це ще не означає, що цей день вони при-
свячують Богу. Недільна дорога повинна вести християнина 
до храму: «Бо де двоє чи троє в Ім’я Моє зібрані, там Я серед 
них» (Мф. 18:20). У спільній молитві людина набуває дарованої 
Господом доброї енергії і сили для творення світлих справ. 

А провалятися всю неділю на дивані у дрімотній колисанці 
– не означає, що день присвячено Богові. Більше того, усі шість 
днів перед тим, які не позначені суспільно корисною працею, 
теж не приносять нічого позитивного у залік Господа. Труд, 
благословенний Творцем, має приносити приємність усім, хто 
трудиться. Важливий сам процес творіння, а не тільки плоди, 
які інколи бувають спокусливими для сприйняття. Кожен хри-
стиянин повинен ділитися результатами своїх діл із ближніми. 

Нашу щоденну роботу треба вважати співпрацею з Богом і 
так до неї ставитися: бути ретельним і чесним. Тоді кожна віру-

юча людина не буде коїти зла, а творитиме лише добро. Перед 
тим як щось почати, потрібно подумати, чи Господь робив би 
це, бо переважно все творить Господь, а ми лише допомагаємо 
Йому в міру своїх сил.

Усі створіння Божі працюють безперестанно. Так влаштова-
но Господом світ. Наслідки тієї праці мають іти на всезагальне 
благо. Наше ж суспільство і в цьому світлі інколи помилково 
сприймає цінність праці. Дуже часто батьки створюють нема-
лі статки для власних дітей. Притім діти як правило не долу-
чаються до праці. Заповзятлива рідня примножує статки, аби 
їхнім чадам жилось якомога легше. Інколи хочуть забезпечити 
безтурботне буття навіть онукам-правнукам. Але практика до-
водить зворотне – ніколи легкі гроші не полегшували життя 
нащадкам. Не знаючи ціни копійки і шматка хліба, люди легко 
спускають усі накопичення своїх предків. Недаремно в молит-
ві до Свого Отця ми говоримо «хліб наш щоденний дай нам 
сьогодні…». Ми не просимо хліба про запас і не сподіваємось 
обійтися жодного дня без хліба. Так як і без молитви до нашо-
го Господа. Адже ми не обходимося без хліба в неділю, в день, 
коли маємо присвятити час своєму Отцеві? Отже, і той неділь-
ний кусень насущного здобувається щоденно. Так, як потрібно 
у сьомий день напувати й годувати свою худобу, так і потрібно 
мати для спожиття хліб, воду, повітря, сонце…

Праця, як і молитва, повинна приносити задоволення хри-
стиянину. Дарма механічно повторювати слова молитви, не 
вникаючи у зміст. Шкода виконувати роботу, не отримуючи від 
неї насолоди. Коли засівати землю насінням без будь-якої ра-
дості й надії на корисний для всіх урожай, то годі сподіватися 
на щедрі плоди від благодатного ґрунту. Так само і формальне 
виконання четвертої заповіді про сьомий день, який потрібно 
присвятити Господу, не принесе бажаного. Адже Творець теж 
працював шість днів над створенням такого складного і ціка-
вого світу, щоб на сьомий день «відпочити». Отож відпочивай-
мо душею й серцем разом зі Всевишнім, звіряючи з Ним усі 
наші помисли, мрії і надії на Царство Небесне.

Віталій КЛІМЧУК

           

ЩО ПОТРІБНО ПРОСИТИ У БОГА
6  вересень 2022 року

РОЗДУМИ

У передвоєнний час на одному з мітингів, присвяченому 
загиблим борцям за незалежність України, один із промовців 
використав трибуну для утвердження своїх «особливих» по-
глядів. Мовляв, нами керують євреї – у політиці, економіці й 
релігії. Адже Син Божий теж єврей. У фіналі палкої промови 
оратор закликав позбутися такої влади і «здобути нарешті 
незалежність». Виступ був несподівано і відверто цинічним, 
якщо не сказати – расистським. Тоді місцевий священник, від-
стоюючи церковне начало, зауважив, що бути незалежним від 
Бога означає бути вільним від Нього, отже – божевільним…

Чи може людина бути незалежною від усього, що навколо 
неї відбувається? Жити у суспільстві і бути вільним від нього 
неможливо. Це слова сумнозвісного «класика», який хоч і не 
хотів, однак продовжив біблійну мудрість про залежність від 
Божих законів.

Кожна людина бажає мати свободу. Особливо на Заході 
свобода є найвищою чеснотою, і її прагнуть усі, хто є або вва-
жає себе пригнобленим. Але свобода у Христі – не те саме, що 
політична чи економічна свобода. Насправді деякі найбільш 
пригноблені люди в історії людства мали цілковиту свободу – 
во Христі. У Біблії сказано, що в духовному розумінні ніхто не 
є вільним. У 6-му розділі Послання до римлян апостол Павло 
пояснює, що ми всі – раби. (Із грецької мови, якою написано 
Новий Завіт, слово «паíс» може перекладатися на українську 
як «раб», «слуга», а в деяких випадках і «син».) Ми або раби 
гріха, або – праведності. Ті, хто є рабами гріха, самостійно не 
можуть звільнитися від нього, але як тільки ми отримуємо 
свободу завдяки силі хреста, то стаємо рабами зовсім іншого 
виду, отримуючи спокій та істинну свободу.

Церква країни-агресора вміло прикривається хрестом і 
переконує вірян, що їх нібито підтримує небесна сила, тому 
благословляє вояччину на вбивство мирного населення. 
Одна із заповідей Божих звучить коротко і чітко: «Не вбий!». 
Що дає право таким служителям у рясах ігнорувати цей закон 
і сповідувати кров та насильство? Мабуть, повна незалежність 
і несприйняття істин, прописаних у Біблії. Відповідно, той, хто 
відрікся законів Усевишнього, – став рабом іншого правителя, 
який благословляє своїх рабів на кровопролиття.

У далекому 1991 році здобуття незалежності держави 
знаменувалося руйнуванням пам’ятників «вождю світового 
пролетаріату» – символу комуністичного гніту.  Саме з його 
особою пов’язували громадяни неправильність законів су-
спільства і правил держави, на чолі якої стояла несправед-
лива влада. Тобто тодішня залежність від законів комунізму 
не влаштовувала людей. Тридцять перший рік Незалежності 
України ознаменовано теж поваленням гранітних скульптур 

із майданів наших поселень. Цього разу полетіли ниць деякі 
російські представники науки, культури, літератури… Всі зро-
зуміли належність сусідньої держави до далеко не духов-
них (не Божих) законів життя. 

Вкотре людство пересвідчується у правдивих шляхах 
Господніх, які ведуть тільки до світлих вершин. Як це не па-
радоксально, але відчути свою залежність від Творця є най-
вищим проявом любові один до одного. І якщо влада країни 
керується високими духовними постулатами, які діють в одно 
із Божими, то і жити, і творити в такій державі всім людям за 
радість і приємність.  Адже ми були звільнені від гріха Сином 
Божим, Який сказав: «Коли Син, отже, зробить вас вільними, 
то, справді, ви будете вільні» (Ін. 8:36). Тепер кожний христия-
нин дійсно може сказати разом із Павлом: «Закон духа життя 
в Христі Ісусі визволив мене від закону гріха й смерті» (Рим. 8:2). 

Будучи рабами Христа, ми також стали синами та спадко-
ємцями Всевишнього Бога (Гал. 4:1–7). Як спадкоємці ми має-
мо свою частку в цьому спадку – вічному житті, яке Бог дарує 
всім Своїм дітям. Це привілей, що перевершує будь-який зем-
ний скарб, тоді як ті, хто перебуває в рабстві гріха, успадкують 
лише духовну смерть і вічність у пеклі.

Згадаймо раба, який, отримавши від господаря повну сво-
боду, наздогнав його і попросився знову під його повну опіку. 
Так і ми, духовно багаті, глибоко віруючі люди просимось у 
повну залежність Божим мудрим законам – цілющим лікам від 
нашої гріховності. «Тож нехай не панує гріх у смертельному 
вашому тілі, щоб вам слухатись його пожадливостей» (Рим. 6:12).

Царство Небесне є вічним пристанищем для нашої душі, 
бо саме тут зосереджено Творцем усі чесноти буття. Кожна 
держава, залежна від Божих законів, теж має всі шанси жити 
вічно і щасливо.

НЕЗАЛЕЖНІСТЬ

ПІЗНАЄМО БІБЛІЮ

«…А ДЕНЬ СЬОМИЙ – ДЛЯ ГОСПОДА БОГА ТВОГО»

протоієрей Володимир Вакін. – Розуміємо всі ви-
клики, які постають перед священнослужите-
лями в такі часи… Тому використовуйте цей 
час із користю для себе і сумлінно навчай-
теся».

Після молитви присутніх окропили освя-
ченою водою.

Біля древнього монастиря досліджують 
підвали невідомої споруди

Волинські археологи розпочали вивчати 
рештки будови, яка, ймовірно, належала до 
комплексу луцького Хрестовоздвиженського 
братства. Про це повідомляє сайт suspilne.
media.

На цьому місці в 1920–1930 рр. розташо-
вувалась невідома будівля. Від неї залишився 
тільки підвал. Поки що розчистили дверний 
проріз та двері. Куди вони вели – ще незрозуміло.

Керівник археологічної експедиції Віктор 
Баюк каже, що кладка – із цегли-пальчатки 
та іншої цегли, яку вивчатимуть. Основним 
завданням є вивчення об’єкта. Для цього 
викачують воду з підвалу. «Ніби рівень води 

поступово знизився. Звісно, це тільки в цьому 
невеликому окремому приміщенні, бо вика-
чати всю воду з-під монастиря – необхідна 
інша технологія і зовсім інші машини», – 
зазначив учений.

Зараз у будинку колишньої обителі, де роз-
ташовано Музей братства, затоплене підземелля, 
на стінах – грибок, осипається штукатурка. 
Як розповів намісник Луцького братського 
Хрестовоздвиженського монастиря ігумен 
Никодим, дому понад 400 років. Це найста-
ріша мурована будівля в місті, яка зберег-
лася.

За результатами досліджень археологи 
нададуть рекомендації органам влади, як 
урятувати монастирський комплекс Луцького 
Хрестовоздвиженського братства, котрий 
перебуває в аварійному стані, повідомив 
В. Баюк.

У Луцьку прощалися з майором
Олександром Шевляковим

Заупокійну відправу очолив митрополит 
Луцький і Волинський Михаїл у кафедрально-
му соборі Святої Трійці 18 серпня.

У скорботному слові високопреосвящен-
ний зазначив, що справжні чоловіки пішли 

захищати нас і нашу державу. І сьогодні ми 
стоїмо біля труни героя. Саме його приклад 
жертовності показує нам, яким має бути 
справжній чоловік. Співаємо у Державному 
Гімні – «душу й тіло ми положим за нашу сво-
боду», наші ж захисники виконують ці слова 
на передовій. Тож ми повинні не лише пам’я-
тати їх подвиг, а й рівнятися на них і викорі-
нювати з себе московське рабство.

Олександр Генріхович Шевляков, 1963 
року народження, лучанин, призваний на 
військову службу за мобілізацією на посаду 
заступника начальника штабу батальйону.

Загинув 9 серпня поблизу населеного 
пункту Піски Донецької області.

«Преобразитися» значить змінитися – 
проповідь архієрея

19 серпня, у свято Преображення 
Господнього, митрополит Михаїл розповідав 
мирянам про його значення.

У проповіді на завершення Божественної 
літургії в кафедральному соборі Святої Трійці 
високопреосвященний пояснював слово 
«преображення». Воно означає переміну, 
зміну. Людина повинна змінюватися про-
тягом усього життя, до останнього подиху. 

Приклад – благорозумний розбійник, який 
змінився за одну хвилину, попросив прощен-
ня і першим потрапив до раю.

Освячені сьогодні плоди, сказав архі-
пастир, буде передано нашим воїнам. Це те, 
що нас об’єднує, – віра, традиції та любов до 
Батьківщини, вдячність Богові. Оце наша зміна 
– зміна з озлоблення, зневіри, страху. А після 
нашого преображення буде віра, впевне-
ність і всепереможна любов.

«Теолокація»: богослови – про сучасні 
проблеми церкви

Головний редактор єпархіальної радіостудії 
«Благо» протоієрей Віктор Пушко вів мову 
про церковні питання в інтерв’ю з відомим 
богословом.

«Діалоги з протоієреєм Андрієм 
Шимановичем» – це друге відео у двох 
частинах, яке з’явилося в ютубі у про-
єкті «Теолокація». Зустріч відбулася че-
рез віддалений зв’язок на запрошення 
о. Віктора. Андрій Шиманович – клірик 
Свято-Миколаївського собору м. Кременчук 
Полтавської єпархії, богослов, автор ме-
діапроєктів та відеоблогів. Закінчив 

ХРОНІКА
Продовження. Початок на с. 3

Закінчення на с. 7
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4 жовтня
День висвяти: 30 років тому, 1992-го, – прото-

ієрей Віталій Антонюк, настоятель парафій Собору 
Пресвятої Богородиці в с. Забороль, Святителя Ми-
колая Чудотворця в с. Антонівка Луцького райдек.

2 жовтня
День освяти храму: 10 років тому, 2012-го, – 

церква Преображення Господнього в с. Зміїнець 
Луцького райдек.

9 жовтня
День заснування храму: 10 років тому, 2012-го, 

– церква Апостола і євангеліста Йоана Богослова в 
с. Будище Ковельського дек.

11 жовтня
День висвяти: 30 років тому, 1992-го, – про-

тоієрей Роман Янів, настоятель парафії Святителя 
Миколая Чудотворця в Горохові.

13 жовтня
День освяти храму: 10 років тому, 2012-го, – 

домова церква Всіх волинських святих Волин-
ської православної богословської академії.

День ангела: митрополит Луцький і Волин-
ський Михаїл, керуючий єпархією.

День висвяти: 15 років тому, 2007-го, – священ-
ник Анатолій Устимчук, настоятель парафії Возне-
сіння Господнього в с. Козлиничі Маневицького 
дек.

День висвяти: 10 років тому, 2012-го, – свя-
щенник Михайло Хімчак, капелан військової 
частини 9971 Луцького загону Державної при-
кордонної служби України, клірик парафії Ве-
ликомученика Юрія Переможця у Луцьку.

14 жовтня
День освяти храму: 25 років тому, 1997-го, 

– собор Покрови Пресвятої Богородиці в 
Ківерцях.

15 жовтня
День народження: 60 років тому, 1962-го, – про-

тоієрей Василь Луньо, настоятель парафії Воздви-
ження хреста Господнього в с. Вільхівка Горохів-
ського дек.

20 жовтня
День освяти храму: 15 років тому, 2007-го, – 

церква Архістратига Михаїла в с. Одеради Луцького 
райдек.

21 жовтня
День освяти храму: 10 років тому, 2012-го, – 

церква Рівноапостольного великого князя Воло-
димира в с. Тарасове Луцького райдек.

День висвяти: 10 років тому, 2012-го, 
– священник Вадим Колесник, настоятель 
парафій Архістратига Михаїла в с. Марковичі, 
Преображення Господнього в с. Квасів Горо-
хівського дек.

27 жовтня
День освяти храму: 10 років тому, 2012-го, – 

каплиця Волинської ікони Богоматері в с. Кулико-
вичі Маневицького дек.

Щиросердечно вітаємо вас, високопреосвя-
щенний владико, боголюб’язні отці, браття і 
сестри! Хай Господь благословляє всіх вас на многії 
і благії літа!

Інформаційно-видавничий центр єпархії буде 
вдячний за повідомлення про помилки чи недопра-
цювання в цій рубриці газети, а також у календар-
ному розділі сайта pravoslaviavolyni.org.ua. 
Ще краще звертатися за кілька місяців до ювілею 
і переконатися, що все гаразд.

Шановні читачі, дорогі брати і сестри! Не використовуйте наш часопис у господарських цілях. Якщо газета Вам уже не потрібна – передайте її ближнім або в бібліотеку.

СЛОВО ПРАВОСЛАВНОЇ
ЦЕРКВИ УКРАЇНИ

– НА ВОЛИНІ

ЧИТАЙТЕ
Різноманітна духовна література: запитуйте у храмах, книгарні-бі-
бліотеці «Ключі» за адресою: Луцьк, просп. Волі, 2 (навпроти ЦУМу, 
біля обласної юнацької бібліотеки). Розпорядок роботи: будні – 9.30 
– 19 год.; свята, суботи й неділі – 10–17 год.

ДИВІТЬСЯ
Передача «Духовна абетка»: середа 
– 20.00. «12 канал»

СЛУХАЙТЕ
Передача «Благо»: не-
діля: – 6.30; FM-радіо-
станція  «Сім‘я і дім»
(102,4 МГц).

ЧИТАЙТЕ, ДИВІТЬСЯ, СЛУХАЙТЕ
Сайт pravoslaviavolyni.org.ua –історія, устрій 
єпархії, святині, персоналії, документи, 
новини, фото, газета, книги, аудіо, 
передруки.

Свідоцтво про державну реєстрацію: ВЛ №219 від 03. 08. 2004 р.
Засновник і видавець – Управління Волинської єпархії

Православної церкви України (Волинська духовна консисторія)
Віддруковано у  ФОП Борсук Л. П., м. Луцьк, пр. Волі, 27. Тел. (0332) 71-03-01, ел. пошта: poligraftip_lutsk@ukr.net

Зам. № 2440 Наклад 1275 пр.                                                                   Передплатний індекс: 91241.

РЕДАКЦІЯ
Віталій КЛІМЧУК (головний редактор), Віктор ГРЕБЕНЮК (літературний редактор і коректор),

протоієрей Віталій СОБКО, Арсен ГРЕБЕНЮК (верстка)

При використанні матеріалів часопису для публікації в інших ЗМІ посилання на нього обов’язкове.
Редакція не завжди поділяє позиції авторів, які несуть відповідальність за достовірність поданої інформації, 

та залишає за собою право редагувати матеріали або не друкувати їх зовсім.
Рукописи не рецензуються і не повертаються, листування з читачами тільки на сторінках газети.

43025 Луцьк, Градний узвіз, 1. vоІуnkоnsуstоrііа@ukr.net 
Час роботи: понеділок-п’ятниця (крім святкових днів), 10:00-16:00, 
обідня перерва – 13:00-14:00 

КЕРУЮЧИЙ ЄПАРХІЄЮ
Митрополит Луцький і Волинський МИХАЇЛ. Тел. (0332) 72-44-64

КАНЦЕЛЯРІЯ
Канцлер - протоієрей Микола ЦАП. Тел. (0332) 72-53-63
Віцеканцлер - протоієрей Олександр БЕЗКОРОВАЙНИЙ. Тел. (0332) 72-44-64 

ІНФОРМАЦІЙНО-ВИДАВНИЧИЙ ЦЕНТР
Тел. (0332) 72-21-82 Голова центру - протоієрей Віталій СОБКО. Моб. (050) 661-56-68 
Інформаційна служба (збір та опрацювання даних про діяльність єпархії) 
іnfosluzhbа@ukr.net     Сайт – pravoslaviavolyni.оrg.uа        іnfо@pravoslaviavolyni.оrg.uа 
Пресслужба (співпраця зі ЗМІ) – прессекретар протоієрей Віталій СОБКО.
pres-sluzhba@ukr.nеt 
Газета «Волинські єпархіальні відомості». hazeta.vyev@gmail.соm 
Телестудія «Собор» – головний редактор диякон Сергій ПАНАЩУК
Радіостудія «Благо» – головний редактор протоієрей Віктор ПУШКО. bІаgо@ukr.net 

Видавничий відділ і книгарня-бібліотека «Ключі» – 
завідувач Дмитро ГОЛОВЕНКО. Тел. (050) 339-73-66, (067) 570-57-97   kljuchi@ukr.net

КАПЕЛАНСЬКА СЛУЖБА
Старший капелан – протоієрей Олександр БЕЗКОРОВАЙНИЙ 

ПЕНІТЕНЦІАРНА СЛУЖБА
Голова – протоієрей Андрій МОВЧАНЮК. Тел. (050) 661-12-46, garasd100@gmail.соm

ПАЛОМНИЦЬКИЙ ЦЕНТР «УКРАЇНА»
Керівник Лариса САВЧУК. Тел. (0332) 71-83-77, (050) 812-09-79 

ВІДДІЛ У СПРАВАХ ДІТЕЙ ТА МОЛОДІ
Голова – протоієрей Юрій БЛИЗНЮК. Тел. (095) 538-05-87 

УПОВНОВАЖЕНИЙ ЄПАРХІЇ У СПРАВАХ СІМ’Ї 
протоієрей Василь КЛОЧАК. Тел. (066) 571-75-27

ВІДДІЛ З ПИТАНЬ ЗДОРОВ’Я ТА ПАСТИРСЬКОЇ ОПІКИ МЕДИЧНИХ ЗАКЛАДІВ 
Голова – протоієрей Назар БАБІЙ. Тел. (066) 215-84-27

ВІДДІЛ ЕКОЛОГІЇ ТА ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ
Голова – ігумен Никодим (СМІЛИЙ). Тел. (068) 698-64-10

ДОВІДНИК ВОЛИНСЬКОЇ ДУ ХОВНОЇ КОНСИС ТОРІЇ

ОФІЦІЙНО
Протоієрея Романа Нестера призначено від-

повідальним за організацію таборування, навчан-
ня та дозвілля православної молоді Південного 
округу Луцького районного деканату (указ № 57 
від 13 липня 2022 р.).

Архімандрита Якова (Мільяна) призначено 
настоятелем парафії Святої Трійці в с. Сокіл Рожи-
щанського дек. (Луцький р-н) (№ 59 від 26 липня).

Священника Миколу Царика звільнено від 
обов’язків настоятеля парафії Рівноапостольного 
князя Володимира в с. Дубище Рожищанського 
дек. (№ 60 від 26 липня).

Протоієрея Андрія Голуба звільнено від 
обов’язків настоятеля парафій Святого Духа в 
с.  Рудка-Козинська й Апостола Йоана Богослова 
в с. Тихотин і призначено настоятелем парафії 

Рівноапостольного князя Володимира в с. Дубище 
Рожищанського дек. (№ 61, 62 від 26 липня).

Протоієрея Ігоря Мельхова призначено 
настоятелем парафій Святого Духа с. Рудка-Ко-
зинська й Апостола Йоана Богослова в с. Тихотин 
Рожищанського дек. (№ 63 від 27 липня).

Священника Володимира Гедза призначено 
настоятелем парафії Першомученика й архідияко-
на Стефана в с. Усичі Луцького райдек. (№ 66 від 
3 серпня).

Сапігу Євдокію Кирилівну звільнено з поса-
ди свічниці кафедрального собору Святої Трійці в 
Луцьку за порушення трудової дисципліни (№ 67 
від 15 серпня).

Священника Олександра Іщука відраховано 
з кліру парафії Преподобного Сергія Послушного 

в Рожищі та заборонено в священнослужінні 
за порушення церковної дисципліни (№ 68 від 
15 серпня).

Священника Івана Ніколюка звільнено від 
обов’язків настоятеля парафії Апостола Йоана 
Богослова в с. Скулин Ковельського дек., а свя-
щенника Сергія Куля призначено на цю посаду 
(№ 69, 70 від 15 серпня).

Священника Сергія Когута зараховано до 
кліру парафії Преподобного Сергія Послушного в 
Рожищі (№ 71 від 15 серпня).

Ієромонаха Агапіта (Гута) зараховано до кліру 
храму Жінок-мироносиць жіночого монастиря 
Покрови Пресвятої Богородиці та парафії Святої 
Трійці в с. Тростянець Ківерецького дек. (Луцький 
р-н) (№ 72 від 15 серпня).

Священника Володимира Курка призначе-
но настоятелем парафії Святителя Миколая Чудо-
творця в с. Голишів Луцького районного деканату 
(№ 73 від 16 серпня).

Священника Олега Куліша призначено на-
стоятелем парафії Великомученика Димитрія 
Солунського в с. Рудня Рожищанського дек. (№ 74 
від 18 серпня).

Протоієрея Дмитра Фенюка звільнено від 
обов’язків настоятеля парафії Апостолів Петра й 
Павла в с. Галичани Горохівського дек. (Луцький 
р-н), але залишено в її клірі (№ 74-А від 18 серпня).

Протоієрея Петра Кравчука призначено 
настоятелем парафії Апостолів Петра й Пав-
ла в с.  Галичани Горохівського дек. (№ 75 від 
18 серпня).

ПАЛОМНИЦТВА
11 вересня – до Зарваниці. Виїзд о 7.30. Повернення – о 

22.00. Пожертва 500 грн. Необхідно мати посуд для освяченої 
води та одяг для занурення.

17–18 вересня – до святинь Польщі: Ченстохова, Краків. 
Зголошуватися не пізніше ніж за п’ять днів. Пожертва 120 євро.

18 вересня – до Маняви: скит – джерело «Сльоза Божої 
Матері» – водоспад Святого Духа – джерело Святого Духа. 
Виїзд о 05.00. Повернення о 23.30. Пожертва 750 грн.

Реєстрація – не пізніше як за день до початку прощі (якщо 
не зазначено інше). Виїзд на всі богомілля – від Свято-Троїць-

кого собору в Луцьку. Докладніша інформація та реєстрація 
– у паломницькому центрі єпархії «Україна» (керівник Лариса 
Савчук) за тел. (050) 812-09-79.

Черкаський національний університет 
ім.  Б.  Хмельницького і Київську православ-
ну богословську академію. Тож розмовляли 
про напрацювання, сучасність церкви, про-
світництво, душпастирство, особливості слу-
жіння та інше цікаве.

У першій частині о. Андрій аналізує 
свою монографію «Біблійна екзегетика 
Карла Барта». У ній розглядаються теоло-
гічні погляди та особиста життєва позиція 
цього християнського богослова. Постать 
К. Барта захопила масштабністю, тематич-
ною спрямованістю, він вільно оперує на-
працюваннями Василія Великого, Григорія 
Богослова, інших отців церкви. Його вплив 
на розвиток християнської екзегетики ве-
личезний. (Екзегетика – розділ теології про 
тлумачення біблійних текстів, роз’яснення 
Святого Письма.) Багато православних бо-
гословів шанобливо відгукуються про спад-
щину Барта, зокрема, про його тлумачення 
Послання до римлян.

Друга частина «Діалогів…» присвячена 
розгляду актуальних проблем християнства. 
У ній аналізується сучасний стан та оцінюють-
ся перспективи церкви, порушуються питан-
ня просвітництва й інтелектуальної праці в 
ПЦУ.

Останнім часом у нашому православ’ї 
фахівці з вищою освітою мало затребувані. 
Отець Андрій має це за катастрофу. Чому не 
сприймаються новітні виклики? Богослов 
узяв за приклад Румунську церкву. Там чітко 
поставлено зв’язок між місцем служіння і рів-
нем освіти. Так, священник із вищою духов-
ною освітою повинен служити в обласному 
центрі (за нашим поділом), після семінарії – 
в райцентрі, а хто ще навчається – в селі. Тоді 
є мотивація, щоби зростати.

Деяким керівникам єпархій, як вважає 
о. Андрій, байдужа доля церкви, такі архієреї 
не беруть участі в її конструюванні. Потрібно 
звертати увагу на потреби своїх парафіян, 
заглядати в їхні душі, а не лише виконувати 
треби. А щоб священники не були «людьми 
з минулого», панотець радить їм одержати 
ґрунтовну освіту. Церква може мати ширше 
мислення і виходити за свої нинішні межі, 
але потрібна освіта. Занепад чи зростання 
церкви залежить від рівня самосвідомості, 
самоосвіченості. Не буде відповідної осві-
ти, не буде капеланства, місіонерства, ду-
шпастирства, не буде бажання працювати в 
різних проєктах, зокрема соціальному, – тоді 
не буде нічого. Майбутніх священників треба 
плекати роками, а потім відпускати в парафі-
яльне життя.

Церква, головою якої є Христос, має со-
ціальне, волонтерське, капеланське та інше 

служіння. Як поєднувати це із традиціями? 
Адже в єпархії не можуть служити лише капе-
лани. Що буде тоді, коли переможемо? У хра-
мах Державний Прапор не може затулити ко-
рогви. Церква має свою ідеологію – це теоло-
гія, інакше бути не може, зазначив богослов.

Свої традиції церква повинна розкривати 
для сучасників. Традиція – це жива віра мер-
твих. А от традиціоналізм – це мертва віра 
живих. Щоб церква була Тілом Христовим, 
потрібно зрозуміти, що тіло розвивається, 
проходить певні процеси становлення, роз-
витку, розквіту. Якщо церква – живе Тіло, то 
вона повинна розвиватися і бути готовою до 
сучасних викликів. А якщо себе законсерву-
вати в сектантській ментальності, тоді втра-
чаємо ознаки церкви як Тіла. Тому потрібно 
зберігати традиції, бути носіями того, що на-
працювали попередні покоління, бути в по-
стійному спілкуванні з ними, щоби реагувати 
на виклики сучасності.

За словами о. Віктора, «Теолокація» (від 
грец. Теос – Бог, латин. локація – місце) це 
проєкт, що передбачає «серію бесід і зустрі-
чей, спрямованих на поширення й популяри-
зацію основ теології, історії, значення бого-
служіння та сакрального мистецтва».

Зйомка і монтаж Ігоря Сацика. Повністю 
подивитися відео можна, знайшовши канал 
«Теолокація» в ютубі.

За ворогів треба молитися
Протоієрей Петро Атаманів, насто-

ятель луцької парафії Святителя Йоана 
Золотоустого, у черговій телепередачі 
«Духовна абетка» на «12 каналі» говорив про 
причини воєн, негативні емоції та інше важливе.

Від початку російської агресії в українців 
є відчуття ненависті до сусіднього народу. 
Панотець радить реагувати на сучасні 
події спокійніше, виходячи зі Святого Письма. 
Звісно, тяжко пробачити тих, хто мучить і 
вбиває. Але за ворогів треба молитися, пе-
редусім за їхнє врозумлення, каже о. Петро. 
Згадаймо, що смерть прийшла через гріхо-
падіння перших людей Адама і Єви. Перше 
вбивство – Авеля Каїном – скоїлося через 
заздрість, а далі були війни.

Якщо порівняти телебачення, українські 
канали розповідають про любов, волонтер-
ство, благодійність, про наближення перемоги 
тощо. Російське ж довгий час поширювало 
неправдиву інформацію про відсутність сво-
їх військ на території України і що наш народ 
нібито сам винен у всіх злочинах цієї «спецо-
перації».

Зараз іде великий супротив між добром і 
злом. Але добро завжди врешті-решт перема-
гає. Тож і ми переможемо зловісного ворога, 
який напав на нашу землю, переконує священник.

Інформаційна служба єпархії

ХРОНІКА
Закінчення. Початок на с. 6

ЄПАРХІАЛЬНИЙ КАЛЕНДАР
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СВЯТИНІ ВОЛИНІ

Митрополит Луцький і Волинський Михаїл очолив 
Божественну літургію в цьому селі Луцького районного де-
канату з нагоди престольного празника та 125-річчя засну-
вання церкви.

У храмі Мучеників благовірних князів Бориса і Гліба 
6  серпня з владикою молилися: канцлер єпархії протоіє-
рей Микола Цап, ректор Волинської православної бого-
словської академії протоієрей Володимир Вакін, декан 
Свято-Успенського округу протоієрей Андрій Мовчанюк, 
настоятель священник Денис Клюковський, інше духовен-
ство – місцеве, а також із сусідньої Володимир-Волинської 
єпархії.

У слові владика зазначив, що громадяни часто нарі-
кають на владу, джерелом якої є в нинішні демократичні 
часи сам народ. У житті людини, і теперішніх можновлад-
ців теж, бувають важливі випробування, про які узагаль-
нено кажуть: вогонь, вода і мідні труби. Вислів «мідні тру-
би» означає «іспит владою, славою (фанфарами)». Кажуть, 
щоб пізнати людину, треба дати їй владу і гроші. Але за 
великим рахунком політика християнина, як наділеного 

владою, так і простого, має полягати в тому, щоби молитвою 
і добрими ділами збагатити свою душу, бути привабливим 
для Бога й людей та щиро, як діти, взивати до Всевишнього.

Під час хресної ходи високопреосвященний освятив 
поклонний хрест, установлений до цієї річниці храму.

Архієрейськими благословенними грамотами керую-
чий єпархією нагородив активних парафіян.

Божий дім у Романові збудовано 1896 р. Невідомий 
архітектор спроєктував його так, щоб кожна лінія чи деталь 
тягнулися до неба. І блакитний колір підкреслює прагнення 
до очищення. «За совєтів» правив там священник Максим 
Федорчук, який за любов до України вважався «ворогом 
народу» і був репресований. У часи незалежності продо-
вжив душпастирську справу. Панотець вів щоденники, які 
стали основою книжки волинського журналіста Володимира 
Данилюка «Вірити занадто боляче… Волинь: хроніка подій 
1939–1944 років».

У липні 2019-го парафія вийшла з підпорядкування Мос-
ковського патріархату і возз’єдналася з Православною 
церквою України.

Оксана КАРНКОВСЬКА

ЮВІЛЕЙ ХРАМУ РОМАНІВ ВІДЗНАЧИВ З АРХІЄРЕЄМ

 GЄДИНА ЦЕРКВА

РОЖИЩЕ: ПЕРША АРХІЄРЕЙСЬКА СЛУЖБА
В МИХАЙЛІВСЬКІЙ ЦЕРКВІ

Високопреосвященний митрополит Луцький і Волин-
ський Михаїл побував у храмі Архістратига Михаїла цього 
міста після возз’єднання з ПЦУ.

24 липня, в день ушанування рівноапостольної княгині 
Ольги, Божественну літургію з владикою правили: ректор 
Волинської православної богословської академії протоієрей 
Володимир Вакін, декан протоієрей Василь Шняк, настоятель 
священник Микола Царик, інше духовенство. Відбулася хресна 
хода навколо Божого дому.

Під час проповіді архіпастир нагадав, що все у житті 
християнина відбувається на засадах любові. І саме любов 
повинна спонукати і керувати віруючою людиною в її вчинках.

В урочистостях взяли участь представники влади, зокрема, 
заступник голови облради Григорій Пустовіт і міський голова 
В’ячеслав Поліщук.

Назва міста походить від архаїчного слова, що значило 
«поле, з якого зібрано жито (рож)». Перші письмові дані про 
Рожище датуються ХІV ст. Збереглася дарча грамота – згідно 
з цим документом, у 1322 р. литовський князь Любарт Гедимі-
нович подарував його соборній церкві Йоана Богослова, що 
в Луцькому замку. Відтоді понад три віки містечко було влас-
ністю луцьких єпископів. У 1567 р. польський король Сигіз-
мунд-Август надав Рожищу магдебурзьке право. Відомо, що 
тут 1777 р. поселився єпископ Луцький Купріян (Стецький). 
Завдяки його протекції за два роки було завершено будівниц-
тво Михайлівської церкви (не збереглася).

Як зазначено в часописі «Волынские епархиальные 
ведомости» за 1895 р., Свято-Михайлівську дерев’яну церкву 
зведено у другій половині XVIIІ ст. унійним єпископом Сильве-
стром (Рудницьким). У 1890–1893 рр. її заново відремонту-
вали і поставили дзвіницю. Іконостас – п’ятиярусний із позо-
лотою. У 1914-му, під час Першої світової війни, храм згорів 
ущент. По закінченні війни розпочато збір коштів на новий. 
У першій половині 1920-х рр. звершено чин освячення наріж-
ного каменя. До початку Другої світової на місці старої цер-
кви стараннями парафіян було зведено стіни. А 21 листопада 
1943-го правили перше богослужіння в новій церкві. 1944 р. 
храм був пошкоджений і його знову відновили.

Від часу скасування унії на Волині немає повних відомо-
стей про настоятелів цього Божого дому. Згадуються, зокрема, 

такі священники: К. Гвоздиковський, Флор Гризентович, Павло 
Лукомський. Із 1933 р. парафію очолював протоієрей В. Шау-
рель, у 1951–1990 рр. – протоієрей С. Говдій.

У 2004-му стараннями прихожан оновлено розпис храму, 
в 2008-му позолочено куполи, в 2009-му освятили новий 
престіл.

У 2022 р. Свято-Михайлівська парафія вирішила залишити 
Московський патріархат і влитися до Православної церкви 
України. 22 травня проведено збори релігійної громади, на 
яких за зміну юрисдикції проголосувало 885 чоловік – майже 
одноголосно. Але священник, на жаль, не підтримав своїх 
мирян і залишився в МП.

У ДУБИЩІ – ПЕРША АРХІЄРЕЙСЬКА ЛІТУРГІЯ В ПЦУ

Парафію Рівноапостольного князя Володимира, що в цьому 
селищі Рожищанського благочиння (Луцький р-н), відвідав 
митрополит Луцький і Волинський Михаїл.

Богослужіння проходило 28 липня з нагоди храмового 
свята в День хрещення Київської Русі – України та День укра-
їнської державності. Разом із владикою правили: декан про-
тоієрей Василь Шняк, настоятель громади священник Андрій 

Голуб, інше духовенство цього, Ківерецького та Луцького 
районного благочинь.

У проповіді високопреосвященний привітав присутніх із 
празником, навів факти з історії хрещення не лише Руси-України 
загалом, але й зокрема Волинського краю. Рівноапостольний 
князь приніс нам віру в Ісуса Христа. Якби не було істинної 
віри, то не було б по воскресінні блаженного життя у вічності, 
не було б сенсу життя. До речі, значення «князь» у найдавніші 
часи означало «родоначальник», тобто той, хто досягнув по-
ваги і відповідальності. Служіння державі й Богові – найвище 
служіння князя. Держава – це організація, яка захищає інтере-
си матеріальні, а церква – інтереси духовні. Держава сприяє 
здоров’ю людини, а церква – спасінню душі. Тож, згадуючи 
князя Володимира, маємо на увазі державу Україна.

Архієрейськими благословенними грамотами владика 
нагородив усю громаду й активних парафіян.

Дубище згадується в документах ще 1322 р. Тоді територія 
його перебувала у володінні князя Любарта Гедиміновича. 
У селищі був Введенський монастир. Обитель служила й літ-
ньою резиденцією волинських владик. По річках Стир і Ко-
нопелька вирушали ченці до сіл і містечок з місіонерською 
діяльністю, зміцнювали селян у вірі Христовій. У XIV–XV ст. 
монастир був значним осередком духовного життя в цьому 
регіоні. Опісля його знищили.

Свято-Володимирська церква спершу постала у переоб-
ладнаному приміщенні старої котельні. Перше богослужіння 
відбулося в березні 1998 р. Чин закладення каменя на будів-
ництво храму звершено 24 жовтня 2002 р. Божий дім освятили 
2008-го. Цьогоріч у травні парафія залишила Московський 
патріархат і з’єдналася з Православною церквою України.

20 серпня митрополит Луцький і Волинський Михаїл 
одвідав парафію Святителя Миколая Чудотворця в цьому селі 
Рожищанського благочиння, що в червні ц. р. возз’єдналася з 
Православною церквою України.

У післясвято Преображення Господнього Божественну 
літургію з ним служили декан протоієрей Василь Шняк, насто-
ятель священник Андрій Миронюк, інше духовенство. Архіє-
рейськими благословенними грамотами владика нагородив 
активних парафіян.

У проповіді архіпастир пояснював значення християн-
ської любові – небесної, земної. Любов не треба шукати десь 
далеко, вона може бути зовсім поруч. Аби з любов’ю ставитися 
до наших ближніх, потрібно її розуміти. Коли будемо любити 
себе, згідно із заповіддю, то любитимемо й ближнього. Тоді 

зрозуміємо і як це – любити свою Батьківщину, свій край. І за 
що б ми не бралися, має бути все з любов’ю, зокрема, наша 
праця. Бо той, хто не має любові, каже так: «Слава Богу, не гір-
ше» чи «немає різниці». А той, хто любить, – дякує Господу за 
все. Божа ж любов – аж до самопожертви.

Село Кременець знаходиться неподалік Рожища (Луцький 
район), утворилося з навколишніх хуторів. Один його куток 
(частину села) називають Французи, бо колись на цьому місці 
стояв курган війни 1812 року. Ймовірно, поселення досить 
давнє. У 1936 році на кошти селян збудували школу, яку 1992-го 
розібрали. Тоді розпочалося будівництво Свято-Миколаїв-
ської церкви.

Оксана КАРНКОВСЬКА

ПЕРШИЙ ВІЗИТ АРХІЄРЕЯ ДО КРЕМЕНЦЯ


